

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA

Año XX

Núm. 6376

Segunda Época

Sábado 21 de Abril de 1928

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 76

HOJA DEL DÍA

El matrimonio y la educación

Acabamos de leer en un periódico: «Nueva York, 16, tarde. En una escuela de niñas de Columbia (Missuri) entre los temas a que debían responder las alumnas, figuraba esta pregunta:

«Le gustaría a usted casarse con el famoso aviador coronel Lindbergh?»

De 130 niñas, solo han contestado afirmativamente 29. Sesenta y tres han declarado que su corazón tenía ya dueño; 17 han contestado como un obstáculo la excesiva popularidad del aviador; 12 han escrito que no era «su tipo»; seis han expresado sus temores de que el aviador se matara un día y han dicho que eran aún demasiado jóvenes para hacerse viudas; tres han contestado que no podían concebir el matrimonio con un hombre tan célebre y no ser conocidas nada más que como su mujer».

Confesamos que la primera impresión que la lectura de este telegrama nos ha producido ha sido la de risa, pero la segunda ha sido la de llanto.

Es una cosa muy seria la educación de la niñez y de la juventud para que, nos riámos de que se la molbarate y se la destruya con friolidades e inconveniencias. En esas escuelas norteamericanas debe emplearse, por lo visto, en esas bagatelas, el tiempo que sería indispensable para sembrar en el corazón de la niñez, y especialmente en el corazón de la niñez llamada a la maternidad, los sentimientos de la piedad y de la fe, incompatibles con esas friolidades prematrimoniales que se involucran en la pregunta trascrita.

Enseñar y acostumar a las niñas, y aun a las jovencitas—pues ignoramos la edad de las discípulas a que se refiere la noticia—a pensar en novios, antes de tener perfectamente desarrollado el conocimiento de lo que es la familia, de lo que es la humanidad y de lo que es Dios, nos parece algo tan sencillamente monstruoso como empezar la construcción de una casa por el tejado.

Y bien mirado, la humanidad que se forma en aquéllos y en otros países de la misma orientación, no es otra cosa que humanidad-te-

jado que carece de cimientos, y que puede ser arrastrada a cualquier ideario, no ya por el soplo de un huracán, sino por el soplo más liviano de la más ligera brisa.

No esperéis de esa humanidad, que tiene la cabeza llena de viento como los tejados, empresas gigantes que transformen el mundo, y, sobre todo, que le haga avanzar decididamente por el camino de la perfección; no esperéis de ella el sostén ni la solidez de la sociedad. Si la humanidad de hace veinte o treinta siglos se hubiera educado en esos principios y con esos procedimientos, es muy probable que a estas horas hubiera ya desaparecido de la superficie del globo.

No esperéis de esas niñas, a las que se habla de matrimonio antes de hallarse preparadas para esta conversación, que sepan ser madres buenas y ejemplares madres de familia. Estas niñas se acostubran a hablar del matrimonio como cosa de juego y baladía, y por sus respuestas podéis juzgar que no tienen idea ninguna de lo que es y debe ser esta institución social y de las condiciones que a ella debe aportar un esposo y una esposa. No hay en sus respuestas un solo atisbo de prudente y juiciosa madre de familia, sino, muy al contrario, coqueteos de rapaza que ignora la trascendencia de la sociedad conyugal.

No son problemas matrimoniales los que deben de proponerse a las niñas ni a las jóvenes en el colegio. Si se las quiere disponer sabiamente para el matrimonio, lo que debe hacerse es amontonar en ellas todas las cualidades que el matrimonio y la maternidad demandan, y entre ellas, una sólida piedad que las enseñe a luchar, y a luchar con esperanza de triunfo, contra los mil riesgos y los centenares de dificultades que el carácter del esposo y la educación de los hijos ha de agolpar en su camino. Y cuando se hallan reunido todas esas cualidades, que no será hasta bastante después de que las niñas hayan ahondado el colegio, no se encontrarán en sazón de consultarlas acerca del matrimonio.

FERNANDO

CRÓNICA LOCAL

Nuestro clima

Observaciones efectuadas ayer en el Observatorio Meteorológico (Estación Sismológica) del Servicio Meteorológico Nacional:

Presión media del día . . . 759'4
Temperatura máxima . . . 19'4
Idem mínima . . . 13'6
Idem media . . . 16'5
Idem max. al sol . . . 23'1
Humedad relativa media . . . 92
Evaporación en 24 horas . . . 1'0
Lluvia en 24 horas . . . 0'1
Viento dominante . . . S. W.
Fuerza en metros por segundo . . . 5,5
Nubosidad . . . Cubierto

Nota del Observatorio Central:—Tiempo inseguro en el centro de España; algunas tormentas en el Cantábrico.

Junta de homenaje

En el Instituto, bajo la presidencia del jefe de la Unión Patriótica, se celebró ayer tarde, a las cinco, una reunión para constituir la Junta provincial del homenaje al Marqués de Estella.

Temblor de tierra

De la Estación Sismológica recibimos la siguiente nota:—«El día 18 a las 19 horas 27 minutos y 45 segundos se ha registrado en esta Estación Sismológica otro intenso terremoto ocurrido a 2.490 kilómetros de distancia y que debe ser réplica de los que tantos estragos están produciendo en la Región de Esmirna (Asia Menor)».

Los que triunfan

Ubeda por dentro, periódico diario que ve la luz en la citada ciudad jiennense, publica un extenso artículo dedicado a elogiar a nuestro paisano el director de aquella banda municipal y director de la de Pechina, don Emilio Sánchez Plaza, que con singular constancia ha atendido a la reorganización de la misma.

Subrayamos los elogios que dedica al joven maestro la ciudad de Ubeda.

Los que viajan

Ha marchado para Alicante en comisión del servicio el teniente de la Corona don Manuel Cano Rosado.

Ha regresado al Pozo de los Frailes el párroco don José Garín González.

Los titulares

Ayer tarde se reunió la Junta provin-

cial de médicos titulares acordando designar al doctor Martínez Limones, presidente del Colegio, para que represente a la Asociación en la Asamblea que se celebrará en Madrid el próximo mes de Mayo.

El duque de Alba

Procedente de Granada, y en automóvil, llegó ayer el duque de Alba. Después de almorzar, recorrió la población, y muy satisfecho de su visita, por la tarde continuó para Málaga y Sevilla, donde asistirá a la visita regia.

Acompañan al duque de Alba, el marqués de Rafal, comisario regio de la Confederación Hidrográfica del Segura y don Joaquín Santos Suárez, vicepresidente de la Comisaría Nacional de Turismo.

El duque de Alba que el miércoles estuvo en Almansa inaugurando el Monumento conmemorativo de la célebre batalla dada en aquellos campos el año 1707 y costeada de su peculio como descendiente del duque de Belvioso fué invitado por el marqués de Rafal a visitar Murcia, a donde llegó dicho día, para que admirara sus monumentos artísticos y las joyas del inmortal Saltillo.

El duque de Alba, presidente de la Academia de la Historia recibió en Murcia la visita de alcalde, de otras personalidades de la capital y del comisario regio de Bellas Artes, don José María Ibáñez.

El jueves visitó la Catedral, las imágenes de Saltillo y el Museo Provincial, marchando después a Orihuela en donde almorzó en la casa-palacio del marqués de Rafal, visitando por la tarde Elche, para pernoctar en Murcia y salir después para Granada.

Notas municipales

La Recaudación de Impuestos municipales ha interesado de la Alcaldía que el fontanero acompañe al agente de aguas para que coopere al ejercicio de sus funciones.

—Don Andrés Tonda Sellés ha solicitado la inclusión de un crédito de 311'31 pesetas en la relación de resultados.

—La Inspección de la Guardia municipal ha denunciado a varios muchachos que forman la Comisión que ha de intervenir en el asunto.

—Son estos los señores Berro, López García y Aguayo, quienes dictaminarán sobre la finca que ha de adquirirse para las experimentaciones.

—Escrito de don Elisardo Arrieta, solicitando un quinquenio.

—Le es concedido.

—Desestimado el recurso de don Andrés Martínez Padilla y don Antonio Alonso Uclés, en representación del gremio de vendedores de pescado, contra el arbitrio sobre este artículo.

—La sociedad «El Porvenir del Cantero» ha solicitado se vuelva a ordenar sea quitada una acera que ya se denunció, en la calle del Salitre, por no haber sido construida con sardinel de piedra franca.

—Doña María de los Angeles ha solicitado licencia para construir la acera de las casas 11 y 23 de la calle del Cenotafio; doña Rosa García Cañadas, la de las casas 6 y 8 de la calle de Reinaldo y núm. 90 de la calle de Regocijos.

—Esta mañana se reunirá la Comisión de Ornato.

—Durante diez días, de doce a dos de la tarde, se hallan expuestos al público para oír reclamaciones los padrones de inquilinato, inspección sanitaria, escarapates, kioscos, casinos y círculos de recreo, aguas, carruajes y carros, anuncios en la vía pública, solares, bicicletas y canalones.

—Don Francisco Soriano Romera ha interesado autorización para establecer una consulta gratuita en la Casa de Socorro, de enfermedades de la mujer.

—El Inspector de la Guardia municipal ha denunciado a Juan Cruz Segura por depositar basuras en la calle de Granada.

—Don Antonio Marín Durán ha solicitado licencia para realizar obras en la casa número 45 de la calle de Granada.

Incorporación de reclutas

Esta mañana, a las doce y diez, en tren militar, marcharán a incorporarse a las plazas de Cartagena y Valencia, 260 reclutas de la Caja de Almería, pertenecientes al segundo llamamiento de 1927.

También hoy llegarán los destinados al Regimiento de la Corona.

En tren militar llegarán a las 6 y media de la tarde, 200 reclutas de la primera región, y a la una menos cuarto de la madrugada, 120 que proceden de la tercera región (Valencia).

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Districto de San Sebastián: Nacimientos: Francisco Marín Navarro. Defunciones: Ninguna. Matrimonios: Ninguno.

Districto de la Audiencia: Nacimientos: Ninguno. Defunciones: Crisanto Márquez García, Josefina Limones Martínez y Juana Rodríguez Sánchez.

El clima de Almería

La temperatura máxima del 18 en toda España correspondió a Almería con 26 grados.

La mínima fué de cinco grados en Burgos.

De la Diputación

Comisión provincial

Bajo la presidencia del señor Madariaga, se reunió en la tarde de ayer la Comisión provincial permanente.

Asisten los señores Martínez Vázquez, Sánchez Entrena, Lacal, Relafío y Laynez.

Lee el secretario el acta de la sesión anterior que se aprueba, pasándose seguidamente a dar cuenta de los siguientes asuntos puestos al orden del día:

Sobre la mesa.—Escrito del médico señor Alferez.

Pasa a informe del médico decano de la Beneficencia provincial y de Secretaría.

De nuevo despacho.—Nómina del Tribunal de niños de Granada.

Queda aprobada.

—Oficio del arrendatario del Contingente sobre expediente de apremio de Enix.

Se acuerda nombrar un comisionado a fin de que recoja el certificado de los ingresos habidos en aquel Ayuntamiento.

—Idem, idem, sobre responsabilidad de varios pueblos.

Se acuerda exigir la responsabilidad directa a los alcaldes y concejales de los pueblos de que se trata.

—Idem idem sobre expediente del Ayuntamiento de Laroya.

La Comisión acuerda pasar el tanto de culpa a los Tribunales, por quebrantamiento de embargo.

—Oficio del ingeniero sobre acopio de piedras para el camino de Lubrín a Ulella.

Se aprueba.

—Varias facturas.

Como el anterior.

—Escrito del excedente señor Peralta, solicitando su reingreso para la primera vacante que ocurra a partir del 30 de junio próximo.

—Pasa a informe del Secretario.

—Escrito de Angela Orozco Chinchilla, solicitando el ingreso en el Hospicio de sus hijos.

Se acuerda el ingreso.

—Escrito de don Andrés Cassinello García, solicitando cierta aclaración respecto de una finca que ha ofrecido para Granja Agrícola de Experimentaciones.

Se pasa el escrito a la Comisión dictaminadora sobre la adquisición de una finca.

—Oficio del Gestor de cédulas, sobre variación de aquellas oficinas a la calle del Primero de Mayo.

Enterados.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre beneficios que deben concederse a los familiares de los médicos de la Beneficencia provincial que fallezcan en epidemia.

Es desestimado el oficio.

—Expediente de apremio de Vélez Rubio.

Se acuerda de conformidad con la propuesta del arrendatario.

—Nómina del Tribunal de niños de Valencia.

Aprobada.

—Escrito de don Antonio González Criado, solicitando un quinquenio.

Se le concede.

—Oficio de la Alcaldía de Alicin sobre tratamiento antirrábico.

Se acuerda otorgar a dicho Ayuntamiento a fin de que justifique debidamente los gastos realizados.

—Precios medios de Abril.

Son fijados de conformidad.

—Contrato de casa para el Instituto provincial de Higiene e informe de Secretaría.

Se autoriza al Presidente para que rescinda el contrato del actual domicilio, que finaliza en Agosto y busque nuevo domicilio.

—Oficio del Inspector provincial de Sanidad sobre distribución de dosis de vacuna.

Enterados.

Terminado el orden del día se da lectura a la Real orden reciente sobre la aportación de las Diputaciones al sostenimiento de la Escuela Industrial.

El presidente da cuenta de la prórroga concedida a la licencia que disfrutaban los funcionarios señores Ibarra y Maltorell.

La Comisión se muestra conforme.

A continuación, el señor Madariaga lee una carta del gobernador civil de Huelva, anunciándole el acuerdo adoptado en la reunión recientemente celebrada en Sevilla, acerca de la participación de Almería en la Exposición Ibero-americana.

Según los extremos de dicha carta, las provincias de Cádiz, Huelva, Jaén y Almería, concurrirán unidas a dicho certamen instalando un pabellón dividido en cuatro departamentos adaptables, cada uno de los cuales costará 80.000 pesetas, a parte de la ornamentación que también sufragarán las respectivas provincias.

Se entabla un breve debate acerca de las dificultades económicas con que se tropieza para concurrir, haciendo uso de la palabra los señores Madariaga, Lacal y Sánchez Entrena.

El señor Lacal propone, y así se acuerda, contestar que desde luego Almería se decide a concurrir a dicha Exposición sin perjuicio de estudiar previamente la forma de arbitrar los recursos necesarios para dicha concurrencia.

El señor Laynez solicita se informe por el presidente acerca de ciertas irregularidades de que ha tenido conocimiento, en el pago de jornales por trabajos en el camino vecinal de Balmorra.

El señor Madariaga, hace breve historial de lo ocurrido y trámites que se siguen para la aclaración del asunto.

El señor Laynez propone que se adopte el acuerdo de no construir ningún camino por administración, sino por concurso a fin de evitar ocurran casos como el que ha motivado el expediente que se incoa.

El señor Martínez Vázquez solicita se den órdenes concretas al Ingeniero para que en lo sucesivo se abstenga de hacer nombramientos de capataces por cuenta propia.

Insiste el señor Laynez en la necesidad de que los caminos se construyan mediante concurso.

El señor Madariaga explica lo sucedido con respecto al mencionado camino, donde al ir el Depositario de la Diputación a hacer los pagos de jornales halló que algunos de los que se le presentaban en lista no se habían invertido, por lo cual se ha abierto un expediente para depurar responsabilidades.

El señor Lacal estima procedente como medida precursora, dejar suspenso de empleo y sueldo al capataz que firma la lista de jornales, sin perjuicio de seguir el expediente y exigir en su día las responsabilidades a que haya lugar.

Se entabla un breve debate acerca de la fórmula que se sigue para el pago de las obras de caminos.

El señor Martínez Vázquez insiste en sus manifestaciones hechas en sesión anterior, acerca de la necesidad de depurar la organización de la Diputación en todos sus aspectos, y sobre todo, en las cuestiones de caminos.

Alude a los hechos comprobados de haberse nombrado por el ingeniero, capataces y personal sin autorización de la Corporación y estima debe apercibirse, bajo su más estricta responsabilidad, a que se abstenga de hacerlo en lo sucesivo.

Insiste el señor Laynez en su punto de vista acerca de la necesidad de hacer los trabajos por concurso.

—Escrito de don Diego Navarro Sorbas, de Alicin, sobre incumplimiento

del expediente que se tramita, se pase el tanto de culpa a los Tribunales y se decrete la suspensión de empleo y sueldo del funcionario que hasta ahora aparece como responsable de la anormalidad que les ocupa.

Así se acuerda.

El señor Laynez, solicita que por el Ingeniero se haga un inventario que ha de presentar a la Corporación de los efectos y material que tiene en su poder, comprados por la Diputación, desde el año 1926 y certificación del Interventor del importe de dicho material.

Así se acuerda.

Con respecto a la forma de realizar las obras en los caminos, se acuerda hacer un estudio de los que actualmente se realizan y ver cuales son susceptibles de que sigan los trabajos por administración o por concurso.

Seguidamente se levantó la sesión.

Nuestros corresponsales

Crónica de París

Las palabras y los hechos

Nuevamente se ha conmovido hasta la entraña del mundo ante uno de esos atentados fraguados y cometidos por la ferocidad de los hombres.

Ante la gravedad de estos hechos, laten las sienes en ardorosos impulsos y tiembla la pluma en la mano. Y es preciso serenarse para recoger las ideas, ordenarlas y darlas forma sensible para que lleguen al lector por medio del vehículo de la palabra.

Francia es teatro actual de agitación comunista y aquí encajan como en ningún otro país los sugerimientos y las reflexiones que suscita el bárbaro, odioso y vil atentado.

Llama, ante todo, la atención, cómo aquel gesto de iluminismo y locura de los antiguos terroristas, va desapareciendo, dejando plaza al refinamiento y al cálculo de los modernos enemigos del orden social.

Se perpetúan entonces los atentados entre cierta absurda actitud de romántico sacrificio, dentro de la perversión y criminalidad del hecho. Hoy, es un avieso tecnicismo el que prepara una máquina infernal, con sujeción a un mecanismo horario. Pudiéramos, ante este cambio, decir, que los tigres de antaño se han convertido en las hienas de ahora.

Y es que saben estas hienas que no quedaría ni para un mísero botón de sus huesos, si la multitud les echara mano al perpetrar su horrendo delito. Se va estableciendo tal solidaridad entre los pueblos y sus gobiernos, en algunos países, que toda Italia, puede decirse que forma hoy un solo y compacto cuerpo de policía, destacada en persecución de los culpables.

Pero, ¿de dónde vinieron los disparos? ¿A dónde se habrán dirigido los malvados autores del inaudito crimen? Existe una nación que ofrece justificada sospecha a todas las posibilidades de complicidad.

En ella suelen refugiarse, si logran escapar de la prisión y el castigo, estas hienas del terrorismo internacional.

Francia, decimos antes, es teatro actualmente de agitación comunista. Servirá ese bárbaro atentado de lección para hacer abrir los ojos a las autoridades francesas? ¿Por qué no se decreta, por acuerdo internacional, una declaración, calificando al comunismo doctrina fuera de la ley común? Se publica en París un periódico comunista titulado «Humanité» («Humanidad»). ¡Plagante contrasentido y contradicción entre las palabras y los hechos! «Humanidad», una tendencia que suspira por la inversión del orden social establecido y prepara atentados cobardes y misteriosos, plenos de odio antihumano como el perpetrado en Milán!

De la acción de las hienas y los reptiles, que así, con esa exactitud matemática, preparan y ejecutan sus atentados; del conspirar de esos cerebros, alentados por la sangre de corazones malvados; que así, con esa impudencia y sangre fría, emplean sus conocimientos mecánicos, es difícil estarse siempre librando.

Pero no es difícil, sino, antes bien, muy hacendoso e impetuoso por todas las humanas conveniencias, que los gobiernos de los países civilizados se concierten de una vez y adopten normas para hacer totalmente imposible la propaganda comunista, bien entendido que, al oponer esa dificultad a la propaganda comunista, se la opondrían al mismo tiempo, a todo posible atentado terrorista del horrible aspecto de ese que acaba de conover al mundo.

Urge ya defenderse con todas las armas contra esas hienas y esos chacales del comunismo, ostensibles agentes propagandistas en Méjico y en China, y en donde esas propagandas no hallan ambiente; reptiles inmundos que van vertiendo su baba, con la que se ha de tramar la ejecución de esas hecatombes antihumanas.

E. BLACK

Madrid, 20-10 noche.

Deuda 4% interior 76'40
Idem 5% amortizable 96'80

Banco de España 412'00
Español de Crédito 604'00

Banco Hispano Americano 224'00
C. Arrendataria de Tabacos 248'00

Libras 29'09
Francos 23'50

Dólares 5'96
Litros 31'40

Este número está visado por la censura

DE ACTUALIDAD

San Pablo y las melenas

Copiamos del Apóstol de las Gentes en su epístola primera a los corintios, capítulo XI:

«Todo hombre que ora, o profetiza teniendo la cabeza cubierta, deshonra su cabeza (pues es el velo una señal de aquella sujeción que es indigna del hombre, aunque propia de la mujer).

Al contrario, mujer que ora con la cabeza descubierta, deshonra su cabeza; siendo lo mismo que si se rapase.

Por donde si una mujer no se cubre con un velo la cabeza, que se la rape también. Que si es cosa fea a una mujer el cortarse el pelo, o raparse, cubre (por lo mismo) su cabeza.

Lo cierto es que no debe el varón cubrir su cabeza; pues él es la imagen y gloria de Dios; mas la mujer es la gloria del varón.

Sed jueces vosotros mismos: ¿es decente a la mujer hacer (en público) oración a Dios sin velo?

«No es así que la naturaleza misma (o la común opinión) os dicta, que no es decente al hombre el dejar crecer (siempre) su cabellera, y; al contrario, para la mujer es gloria el dejarse crecer el pelo; porque los cabellos: la son dados a manera de velo para cubrirse?»

Pero si no obstante estas razones, alguno se muestra terco, le diremos que: «Nosotros no tenemos esa costumbre, ni la Iglesia de Dios».

(De nuestro colega de San Sebastián La Constancia.)

Correo de la Provincia

Purchena

En la carretera de Baza a Huércal Overa, cuando se hallaba preparando la comida, la anciana de 70 años Encarnación Molina Alonso, sufrió un ataque epiléptico, cayendo sobre las brasas donde preparaba la comida y resultando con graves quemaduras a consecuencia de las cuales falleció.

El Juzgado de Instrucción se personó en el lugar del suceso, instruyendo las oportunas diligencias y ordenando el levantamiento del cadáver.

Pulpi

Lo Guardia civil de este puesto detuvo a Andrés Rubio Jiménez de 27 años, como autor de la herida que padece en la cabeza su hermana Soledad, de 13 años, la cual le causó con una piedra.

La herida fué calificada de pronóstico reservado.

Vera

La Benemérita de este puesto supo por confidencias particulares que en la primer noche de tormenta que se presentara, se trataba de cometer un robo en el establecimiento de Sebastián González Basaza, vecino del pueblo de Los Galiardos.

La noche de día 18 se ofreció tormenta, por lo que la Guardia civil creyó conveniente establecer vigilancia en el interior del citado establecimiento, y efectivamente, seían las dos de la madrugada, del jueves, penetró un individuo en el establecimiento, siendo detenido cuando se disponía a apoderarse de diez mil pesetas que había guardadas en una caja.

La detención se llevó a cabo por una pareja que se había apostado cerca de la puerta de salida.

El detenido resultó ser José Yáñez Altaga (—) «El manco», vecino de Bédar y sujeto de muy malos antecedentes.

En el acto de la detención le fueron ocupadas dos llaves falsas que se había mandado hacer expreso para cometer el robo, dos trozos de vel, una navaja y tres cajas de cerillas.

Axiomas avícolas

I. No déis nada de comer a los pollitos hasta el día segundo de su vida.

II. Evitad que se amontonen los pollucos para que no se umban los más débiles.

III. Repartirles el alimento con frecuencia, pero en pequeñas dosis.

IV. Dad verdura a las aves diariamente. La ración verde es tan necesaria para ellas como el pan para nosotros.

V. Aprovechad todos los desperdicios de la cocina y las sobras de la mesa, para enriquecer el valor nutritivo de los piensos. Vuestras gallinas os lo agradecerán dándoos más huevos.

VI. Repartid el maíz con prudencia, o mejor aún, prescindid de este grano, porque engrasa a las ponedoras y toda gallina excesivamente

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Del accidente de aviación de Minuesa

Nuevos detalles

Zaragoza, 20. Se conocen nuevos detalles del accidente de aviación ocurrido en las Ventas de Minuesa (Teruel).

El aparato, envuelto por la niebla, enfilo contra el monte donde fué a estrellarse.

Esto explica que no haya muertos. Los vecinos de Minuesa que habían visto al aparato volar muy bajo, hasta el extremo de pasar casi rozando la torre de la iglesia, supusieron algo anormal por lo que salieron al campo, llegando al lugar del accidente momentos después de ocurrido.

Todos rivalizaron en prestar auxilios a los heridos.

El avión ha quedado completamente destruido.

Los heridos se les trasladó al pueblo en dos automóviles propiedad del alcalde y del Juez municipal.

De la valija que conducía el avión se hizo cargo el empleado de correos de Utrillas.

En los primeros momentos los viajeros no presentaban grandes heridas exteriormente, pero la mayoría sufrían fracturas de los brazos y piernas.

Manifestaciones de uno de los viajeros

El médico americano don Luis Falcón, uno de los viajeros del avión, dice que desde que emprendió el vuelo el aparato habían volado a poca altura, a causa del temporal reinante.

Cree que en vista de las noticias que se tenían acerca del estado del tiempo, debió suspenderse el viaje. El piloto—añade—advirtió la inminencia del choque por lo que aumentó la velocidad en vista de la imposibilidad de elevarse, pues el aparato no obedecía a los mandos.

El encontronazo fué enorme; una de las alas del avión y la cola quedaron enganchadas en el monte.

El estado de los heridos

Zaragoza, 20. Se ha publicado el estado de las víctimas del accidente de aviación de Minuesa.

Se halla gravísimo el doctor Buceras, de Sabadell.

Todos los heridos se encuentran hospitalizados en el sanatorio del doctor Serrano en esta capital.

Información de Palacio

Felicitación al infante don Jaime

Madrid, 20-10 noche.

Una comisión de caballeros de las Calatravas estuvieron en Palacio para visitar al infante don Jaime a quien felicitaron por su reciente ingreso en la Orden.

Obsequio a la Reina Madre

El presidente de la Academia de Bellas Artes, conde de Romanones, entregó a doña Cristina una placa de oro conmemorativa del centenario de Goya.

El Embajador alemán

También estuvo en la Cámara regia el Embajador de Alemania.

BARCELONA

Encuentro entre catalanes y argentinos

Barcelona, 20. A pesar de las prohibiciones que se le ha hecho a los argentinos jugarán el domingo con el Barcelona.

Los delegados argentinos han dimi-

tido por creerse desautorizados.



EL NIÑO Paquito Salas y Salas
subió al Cielo ayer, a los 30 meses de edad

Pus afligidos padres don Lázaro Salas, sustituto del Registro de la Propiedad, y doña Concepción Salas, y demás familia, tienen el sentimiento de participar a sus amigos tan dolorosa pérdida.

Almería 21 Abril 1928.

respecto al viaje del Barcelona a la Argentina, que no lo creen oportuno, pues tropezarían con dificultades de orden deportivo.

La estancia del Nuncio en Barcelona

El domingo próximo llegará a esta capital el Nuncio de Su Santidad que asistirá el lunes a la fiesta, solemne que se celebrará en su honor en la iglesia de Santa Ana.

El día de San Jorge bendecirá el nuevo puente construido en la calle del Obispo.

También bendecirá las bandejas de rosas que se arrojarán para conmemorar el acto.

Vendedores de publicaciones pornográficas multados

El Gobernador, señor Milans del Bosch, ha impuesto multas a varios vendedores de publicaciones pornográficas.

La Asamblea del Magisterio

Madrid, 20.—4 tarde.

Hoy se entregaron al ministro de Instrucción Pública las conclusiones aprobadas en la Asamblea del Magisterio.

Entre otras se hacen las siguientes peticiones:

Supresión de las oposiciones restringidas; distribución proporcional de las plazas de nueva creación, entre las distintas categorías; unificación de los escalafones; aumento de escuelas para adultos; exención de los maestros en los cargos de secretarios de las Juntas electorales y en las de informaciones agrícolas; aplicación del medio millón de pesetas del segundo escalafón a la categoría de dos mil pesetas; aumento de escuelas y edificios escolares; aumento de las consignaciones para cantinas y roperos escolares; disminución del tiempo de tres años para solicitar los traslados; concesión del carácter de autoridad a los maestros en el ejercicio de sus funciones; oposiciones para proveer tres mil plazas de maestros dos mil de maestras, y obligación de los Ayuntamientos a proporcionar casa a los maestros.

El viaje regio

Llegada a Málaga

Málaga, 20. A las cinco de la tarde, entró el buque de guerra «Juan Sebastián Elcano» llevando a bordo al Monarca.

A las seis desembarcó, dirigiéndose al hotel Príncipe de Asturias para saludar a su augusta madre política Princesa Beatriz.

Se despidió de ella, porque mañana marchará a Gibraltar.

Don Alfonso saldrá mañana a las tres de la tarde en automóvil con dirección a Sevilla.

NECROLOGÍA

A los dos años y medio de edad ha subido al Cielo el precioso niño Paquito Salas Salas, hijo de nuestro querido amigo el Sustituto de este Registro de la Propiedad, don Lázaro Salas y de su esposa, doña Concha Salas.

Al acto del sepelio, que tuvo lugar en la tarde de ayer, asistieron muchos de los amigos de la familia, habiendo formado la presidencia del duelo el Provisor del Obispado, don R. Ortega, el beneficiario Organista de esta Catedral, don P. Martín Abad; el Registrador de la Propiedad, don P. Linares, el abogado del Estado, don L. Belda y los notarios, don F. Rico y don A. Areal.

Reciban los padres y demás familia el testimonio de nuestro pesar por el dolor que sufren con la muerte de su hijo, quien desde el Cielo intercederá por ellos para consolarlos en su aflicción.

POLITICA

En el despacho presidencial

Madrid, 20.10 noche.

H y despacharon con el jefe del Gobierno los ministros de Hacienda e Instrucción Pública y los directores de Colonias, Abastos y Seguridad.

Luego recibió al Obispo auxiliar de Granada.

En Trabajo

Visitó al señor Aunós el presidente de los Sindicatos libres de las provincias Vascongadas.

Los préstamos agrícolas

El Comité del Crédito Agrícola ha examinado la petición de los viticultores de Ciudad Real, Toledo y Albacete y en vista de que la exportación de vino alcanza más del cincuenta por ciento de la cosecha anterior ha acordado exigir la devolución de los préstamos facilitados.

También ha aprobado la concesión de préstamos por valor de 297.850 pesetas sobre trigo, lana, vino, arroz y aceite.

Una petición

Se ha entregado el director de primera enseñanza una instancia pidiendo el derecho de consorte a favor de los secretarios municipales que estén casados con maestras nacionales para que tengan la misma residencia.

En Fomento

El conde de Guadalhorce recibió al representante de la Federación de Rigos de Levante.

También se celebraron una comisión de huileres y los vocales de la Caja de Pensiones ferroviarias.

Estos últimos fueron a tratar con el ministro sobre el abono de las horas extraordinarias.

Después recibió a una comisión de cargadores del puerto de Almería para tratar de las operaciones de carga y descarga.

Luego le visitó una comisión de la Federación Hidrográfica del Ebro para testimoniarle su gratitud y respeto.

Le entregaron una medalla de oro con el emblema de la Confederación.

Se la ofreció don Lorenzo Pardo en sentidas frases.

El ministro agradeció la atención.

Llega el nuevo ministro de Colombia

Ha llegado el nuevo ministro de Colombia don Jorge Veler acompañado de su esposa.

Le recibió el personal de la Legación y la colonia colombiana que reside en Madrid.

Acerca de la acumulación de sueldos

Se ha facilitado una nota oficiosa referente a los funcionarios que acumulan varios sueldos.

Dice la nota que no se trata de un caso de ética, porque lo consiente el Gobierno convencido de que el sistema, aunque no se ajuste a la ley, beneficia a la administración.

Añade que las personas requeridas para varias actividades significan valores manuales de primera categoría y, al prescindir de ellas, habría que multiplicar los funcionarios con perjuicio de la Administración y privando a las personas conspicuas de medios de vida.

Para evitar murmuraciones—dice—se hace constar que el ministro de Instrucción Pública, los señores Yanguas, Oliveros y Somonte no cobran sueldos como catecúmenos que son.

El jefe del Gobierno desempeña dos carteras y cobra un solo sueldo y usa un solo coche oficial; pero la austeridad del régimen no puede condenar la pobreza de las personas preeminentes, aunque los bien avenidos con la yrocracia del régimen antiguo se sientan pudibundos.

Termina diciendo que el Gobierno, consciente de su obra, cree interpretar así los sentimientos del pueblo.

Los subsidios a las familias numerosas

El diario católico «El Debate», publica un artículo en el que se aboga porque en la reorganización de los subsidios a las familias numerosas, se incluyeran los pequeños propietarios rurales.

El control sindical en las empresas

Un periódico madrileño publica hoy un artículo, aplaudiendo que el día 1.º de Mayo los obreros se propongan pedir el control sindical en las empresas.

Es cuestión—dice—que puede discutirse a pesar de su aspecto audaz contra el capitalismo.

Provisión de secretarías en la provincia de Almería

La «Gaceta» de hoy anuncia la

prvisión de las secretarías en los siguientes Ayuntamientos de la provincia de Almería:

Bacares, Benahadux y Alicún, dotadas con tres mil pesetas anuales.

Oñaña de Alboloduy, con tres mil quinientas, y Castro de Filabres, con dos mil quinientas.

La encuesta sobre la pena de muerte

En la encuesta abierta por un periódico madrileño sobre la pena de muerte se muestra favorable a su mantenimiento don Víctor Pradera y contrarios don Antonio Zozaya y la señorita bogado, doña Matilde Huici.

PROVINCIAS

Aterrizajes forzados

Toledo, 21. En Ocaña aterrizó un avión de Getafe con averías en el motor.

El capitán Villa resultó ileso.

En Dos Barrios aterrizó otro aparato con las mismas averías en el motor.

El sargento Redondo que lo pilotaba resultó ileso.

En Quintanar aterrizó otro avión a consecuencia de la rotura del tubo de aceite.

Arreglada la avería, el piloto trató de proseguir la ruta; pero patinaron las ruedas del aparato y dió la vuelta de campana.

Los tripulantes, capitán Santiago y el mecánico José Cruz, resultaron ilesos.

El gada de comandante H dalgo

Sevilla, 21. Ha llegado el comandante Hidalgo, jefe de la base de Cabo Jubi.

Dentro de unos días partirá al frente de cinco aparatos a la Guinea.

Los mandarían los pilotos López Haro, Vallejo y Ruiz de Alda, hermano de piloto del «Plus Ultra».

Harán escalas en Casablanca, Agadir y Mallorca.

Esperando a la escuadra italiana

En junio llegará la escuadra italiana compuesta de acorazados, cruceros, submarinos y buques auxiliares.

Paulino Uzcudun pide un plazo para el campeonato de Europa

San Sebastián, 21. Uzcudun ha solicitado ampliación del plazo hasta el 15 de junio para el campeonato de Europa contra Betazzo.

De ello se ha dado cuenta a la Federación Internacional.

La estancia del Rey en Salamanca

Salamanca, 20. Durante la estancia del Soberano en esta capital, irá a Ciudad Rodrigo en unión del jefe del Gobierno a fin de inaugurar la estatua erigida al Obispo Mazareda.

Accidente a bordo del «Blas de Lez»

Coruña, 20. A consecuencia de un accidente ocurrido a bordo del crucero «Blas de Lez» resultó un maquinista con quemaduras en los brazos, en la cara y en las piernas, un mecánico con quemaduras también en los brazos y un fogonero con síntomas de asfixia.

Este último se halla restablecido.

La Feria de Sevilla

Sevilla, 20. Transcurrió hoy el

En Cervantes

PAN DE SIERRA

Cuevas, la simpática y laboriosa ciudad levantina, nos envió una gentil representación de lo más florido de su juventud, para deleitarnos, desde el escenario de Cervantes, con el atractivo de sus relevantes aptitudes artísticas y con la música brama de los versos de uno de sus más inspirados cantores, el poeta Alvarez de Sotomayor.

El anuncio de la función que se celebraba, a beneficio de la Real Cofradía de Jesús Nazareno, llevó anoche a nuestro primer coliseo una concurrencia muy numerosa, en la que figuraban distinguidas familias de la buena sociedad.

Antes de comenzar la velada, don Francisco Guillén Felices leyó a telón corrido una salutación en verso al poeta Sotomayor y al Cuadro artístico de la Real Cofradía, original del joven escritor José Fernández Doris. Correspondió a la lectura una ovación entusiasta.

Presentaba el Teatro Cervantes el aspecto peculiar de las grandes festividades.

«Pan de Sierra», el drama en tres actos y en verso que se representaba, confirmó el éxito rotundo que mereció su estreno, celebrado ha poco en Cuevas, en el Teatro Echegaray, con el mismo beneficio fin.

Es «Pan de Sierra» un drama de ambiente minero, en el que se hermanan una clara visión de los recursos escénicos y una trama de creciente interés, a la que ponen marco adecuado unos versos vibrantes y sonoros, que no hacen sino ratificar el crédito que, como poeta regional, ostenta el afortunado autor de «La Seca».

Calurosos aplausos premiaron el estreno de la obra, mereciendo los honores del prosenio, al final de los tres actos, el poeta Sotomayor.

Pero una nueva modalidad de su delicado temperamento de artista nos reservaba el aplaudido comprovinciano, y era aquella; la interpretación del papel de «El Añor», en el que se mostró sencillamente insuperable.

Con él se hicieron aplaudir todos, absolutamente todos los elementos que integran el cuadro artístico de la Real Cofradía, del que es presidente el Doctor Gimeno y director don Miguel Flores.

Muy bien la señorita Amparo González Gutiérrez, en su papel de «Rosa la Cantaora»; y Antonia González, hermana de la primera, y las señoritas Manuela González Baumela, Ana Flores Casanova, Paquita Alarcón y Concha Lengó Bernabé. Todas ellas, a la presencia de sus encantos personales pueden agregar el galardón de sus merecimientos, desde el punto de vista escénico.

Y en cuanto al sexo fuerte; ante la imposibilidad de citar uno por uno a todos los intérpretes de la obra, indicaremos sus nombres—Miguel Flores García, Gustavo Flores García, Manuel Soler y Soler, Gines Soler y Soler, Fernando Fernández Peregrín, Francisco Márquez Soler, Manuel de Unzuurrungaza y Miguel Segura González—y agregaremos que todos ellos, según la importancia de sus papeles respectivos, rayaron a gran altura.

Para final de la velada, el señor Alvarez de Sotomayor dijo un hermoso Canto a Almería; lo que coronó la ovación más estruendosa, y recitó otras varias poesías originales que le valieron también nutridos aplausos.

En suma, una brillante velada que pone muy alto el crédito cultural y artístico de la estudiosa juventud de Cuevas.

Voz de la calle

De nuestro buzón

En la calle de Los Cámaras, en su entrada por la Rambla de Alfaro, se han levantado una acera y el piso hasta el número 3, a una altura muy desproporcionada, dando esto lugar a que, cuando llueve, como ha sucedido en estos últimos días, se forme una verdadera laguna imposible de vadear por las personas que por dicha calle discurren.

Al mismo tiempo se proporcionan muchos perjuicios a las casas inmediatas.

Llamamos la atención a quien correspondiera para que haga desaparecer esos rellenos y se dé salida a las aguas estancadas.

S.

Radiotelefonía

Programa para esta noche

He aquí las obras que interpretará la orquesta de la estación.

«La del Soto del Parral», Soutullo y Vert. (Ronda de los enamorados).

«La Viejecita» (minué).

«Serenata». Malats.

Además, como de costumbre, se radiarán números musicales, informaciones de última hora, etc.

Advertimos una vez más que no nos comprometemos a publicar sino los trabajos que pedimos, que no devolveremos los originales y en manera alguna podemos sostener correspondencia sobre el asunto



VAPORES CORREOS FRANCESES
De la Société Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y telegrafía sin hilos

Aisina, Mendoza, Plata, Formosa, Valdivia, Florida y Pincio

Aisina Saldrá de Almería el 22 de Abril de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

Mendoza Saldrá de Almería el 2 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Valdivia Saldrá de Almería el 22 de Mayo de 1928, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires.

RECIOS EN TERCER. De 10 años cumplidos un entero 527.50 ptas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267.50

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera gunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable. Amplios salones comedores para el pasaje de 1.ª a clase.

Carrotes especiales de 3.ª clase de 2, 4 y 8 literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza.

Para los de tercera clase, comida a la española

AVISO IMPORTANTE.—Los pasajeros que se dirijan al Brasil tienen que visar sus carteras en Cádiz.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarlas con tiempo.

Los manifiestos de pasajes se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, antes de haber cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios: Hijo de Ricardo Giménez, S. en C., Boulevard del Príncipe 75 Almería; Cortina del Muelle, 21 y 23.—Málaga

Congreso nacional

Juventudes Católicas de Francia

Vamos a decir algo sobre el último congreso nacional de Juventudes católicas de Francia, celebrado en París.

Ahora que estamos en España con todo el entusiasmo de nuestras flamas Juventudes Católicas, reputadas de la mayor oportunidad el reconocer, siquiera brevemente, las lecciones más pertinentes de las muchas y preciosas que en dicho congreso dieron los jóvenes católicos franceses a todas las juventudes católicas del mundo.

Aunque no hubieran hecho otra cosa que proclamar públicamente, como el hicieran, su adhesión incondicional al Papa, no habrían hecho poco, dadas las circunstancias en que la vecina nación se encuentra.

Pero no hemos de extrañar esta pública y solemne y valiente manifestación de catolicismo puro y genuino, cuando sabemos el espíritu generoso y católico de verdad que anima a esa juventud, nacida al calor del entusiasmo de un tan fervoroso devoto del Vaticano como el Conde de Mun.

El espíritu de la asociación, es ante todo un espíritu sobrenatural y romano. La multiplicación de los Ejercicios cerrados, así como su actitud de sumisión entusiasta a la voz del Sucesor de Pedro, son pruebas que lo demuestran elocuentemente.

Muy oportunas son en favor de este espíritu las palabras que el Cardenal Binet en su reciente visita a Limona, hubo de escuchar del mismo Papa: «Conocemos y seguimos, le dijo Pío XI, la Asociación Católica de la Juventud Francesa. Nos la amamos ardientemente, porque estamos satisfechos de su espíritu, que es excelente. Nos deseamos que esta organización llegue a ser cada vez más numerosa y próspera, pues verdaderamente su espíritu es óptimo».

Y de hecho la Juventud Católica francesa progresa. El último año se han organizado cinco nuevas Uniones Diocesanas, se ha intensificado la forma de los grupos interparroquiales; los «Vanguardias» o Aspirantes aumentan en todas las diócesis, y en punto a propaganda la Juventud Católica despliega una actividad maravillosa.

Hoy, una de sus más urgentes preocupaciones es la formación de propagandistas, la formación de jefes, de quienes depende el progresivo desarrollo de la organización, no solo en extensión, sino también en profundidad.

Para atender a esta necesidad, el Comité general ha determinado se celebren «Jornadas» y «Semanas de Padres» o sea formación de jefes, y esto dentro del espíritu, doctrinas y métodos de la Asociación. Crean ellos, y con razón, que es conveniente que los jefes de los grupos rurales, estudiantes y obreros, además de la formación pecuniaria necesaria para actuar entre los suyos, entre los de su clase o profesión, posean una formación general para su actuación común, dentro de la asociación. Y esta formación general, según ellos, la adquirirán por medio del estudio de la historia de la asociación, de sus métodos, y doctrinas, empujándose en su ideal cristiano y social y aprendiendo a conocer a aquellos que el día de mañana se pondrán al frente del movimiento juvenil y en fin tomando gusto al trabajo y acostumbrándose a las responsabilidades.

Uno de los temas tratados con preferencia en el congreso fue el de la propaganda entre los estudiantes. Como decía un orador, no se ha de esperar que los estudiantes hayan de aceptar las concepciones cristianas del orden social que profesa la asociación de la Juventud Católica, mientras el catolicismo no llegue a dominar enteramente su vida intelectual, la formación de los estudiantes aspiran a realizarla por medio de las Conferencias de San Vicente de Paul de la asistencia a reuniones de obreros y del estudio de las cuestiones sociales, según el concepto cristiano. Y una vez formados sólidamente, podrán ser poderosos auxiliares de la asociación, como presidentes de círculos de estudios, organizadores de cursos agrícolas por correspondencia y de Semanas rurales. Crean, en fin, que la propaganda entre los estudiantes debe tener principalmente a desarrollar en ellos la vida sobrenatural, por medio de la organización de los Ejercicios cerrados y de las misas de estudiantes.

Para la formación de jefes, se han organizado, entre otros medios, las llamadas «Semanas militantes interdiocesanas», en las que se exponen la enseñanza técnica de la asociación, sus métodos y sus doctrinas. La primera de estas «Semanas» se celebrará en París del 13 al 15 del próximo abril.

Gran importancia se dió también en este congreso a la organización juvenil católica de obreros. El Abbe Guerin manifestó su convicción de que los obreros, en su mayoría sumidos en el mayor abandono, sólo podrían salvarse por medio de sus hermanos los obreros y aboga por un movimiento juvenil obrero, dentro de la asociación nacional de Juventud Católica, y subraya además la necesidad de formar «selecciones» de jóvenes obreros a quienes se pueda exigir una intensa vida social: Ejercicios cerrados, elección de un Padre espiritual, vida eucarística.

Dióse asimismo su correspondiente importancia a las juventudes campesinas. También en éstas se ha de ir al espíritu del obrero, por el labrador. El campo de acción es la parroquia. Que el párroco agrupe a los agricultores, a los simpatizantes, que intente dar una «selección» juvenil, que más tarde sea el fundamento y la base de la verdadera vida de juventud católica. Si no se puede organizar un grupo parroquial, foméntese un grupo interparroquial, comarcal, interregional. Es un buen juicio el que ha de dejarse a buen juicio de los interesados. Se recomendaron también las reu-

niones comarcales trimestrales, con el objeto de cambiar impresiones, acerca de las experiencias realizadas y de los ideales realizables, reuniones que se reputan como eficaces estimulantes para los que vivan más o menos aislados. El comité comarcal ha de visitar a los párrocos, a los diversos grupos de la comarca, a las personas selectas y organizará las jornadas rurales.

Y lo que la Unión comarcal realiza con los grupos aislados, eso mismo debe hacer la Unión diocesana con las uniones comarcales. Por donde se ve la necesidad de contar en el comité diocesano con una «comisión agrícola».

Tal es la estructura que se anhela para la propaganda en pro de la Juventud Católica Campesina. Para lo cual los instrumentos que se han de manejar: la enseñanza agrícola por correspondencia y las «Semanas rurales». La comisión diocesana es la que ha de organizar, si es posible todos los años, estas Semanas rurales.

Estas puede decirse que fueron las ideas culminantes del último congreso de la Juventud Católica francesa. El próximo, para 1929, será consagrado a estudiar «El Patriotismo unidad nacional y solidaridad internacional». Se celebrará en la ciudad de Orleans, por coincidir con el quinto centenario de la liberación de aquella ciudad por la heroína Juana de Arco.

S. de P.



¿Qué le gusta al niño?

El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD

El más potente regenerador contra la debilidad, la anemia, el raquitismo, etc.; combate eficazmente la inapetencia.

Lleva cerca de medio siglo de éxito creciente y está aprobado por la Real Academia de Medicina.

Pedir JARABE SALUD para evitar imitaciones

De Instrucción Pública

Una visita de estudios

Acompañados de nuestros cultos profesores: Don Calixto Tinoco, don José D. Artero y don Serafín Cid y Mezas, visitamos la Estación Sismológica donde fuimos recibidos por el señor Igoner Director de dicho establecimiento científico, señor Rodríguez Navarro, el cual nos expuso las diferentes teorías acerca de los movimientos sísmicos, así como el empleo de sismómetros y sismógrafos o sensibles aparatos que registran dichos movimientos.

El señor Rodríguez, después de terminar su interesante explicación, nos invitó a visitar las instalaciones de las Fuerzas Motrices del Valle de Lecrín y Fábrica del gas de alumbre, lo que efectuamos al día siguiente.

El señor Rodríguez, nos explicó el funcionamiento de los hornos y reacciones que en ellos tienen lugar, mostrándonos con toda minuciosidad, desde los aparatos donde sufre la depuración, hasta los gasómetros donde se almacena.

Con exquisita amabilidad y después de haber sido conducidos en dos magníficos automóviles que fueron puestos a nuestra disposición, dicho señor Rodríguez Navarro, y don José Quiñones Lorenzo, colmaron su atención invitándonos a un suculento lunch.

Los alumnos del cuarto curso, de esta Normal de Maestros, agradecen en nombre de la misma y en el propio, las atenciones recibidas.—José Carretero. Almer a 20 de abril de 1928.

Centro Pensionado para señoritas

En la Casa Residencia de las Hijas de María Inmaculada para el servicio doméstico, se ha establecido un pensionado para señoritas que estudian la carrera de Magisterio, Comercio, Bachillerato, muchas de las cuales por estar domiciliadas fuera de la capital, no encontrarían hospedaje adecuado y conveniente a su edad, sexo y estudios a que se dedican.

También se reciben en calidad de medio-pensionistas, las que teniendo en la capital a sus familias, sólo necesitan aprovecharse de las horas de estudio, exámenes, dirección de labores etc. Explicaciones, dirección de labores etc. Durante los tiempos de exámenes, se admiten también a algunas jóvenes que desean, por tener un período de varios días de descanso de sus familias. Los padres de familia que desean enviar a sus hijas a este Centro pensionado, deben dirigirse a la R. M. Superior de las Hijas de María Inmaculada (línea 2) quien les facilitará los datos y precios que de ean.

Concursos interesantes

Los Católicos Amigos de la Enseñanza

La Unión Regional del Norte de la Federación de los Amigos de la Enseñanza Católica de Francia, con el fin de poner al alcance de todos los alumnos de capacidad los diversos grados de la enseñanza, organiza para el próximo julio, concursos para la concesión de bolsas de enseñanza superior y comercial y de enseñanza secundaria privada.

Los tales concursos se abren para los alumnos de edad de 13 años de las escuelas privadas o públicas con el objeto de que puedan cursar la enseñanza primaria superior y comercial y para los niños de 10 a 13 años, para la enseñanza secundaria.

Las bolsas así obtenidas darán derecho a hacer gratuitamente y sin nuevo examen ya los estudios primarios superiores, de cuarta y primera inclusive, y a todos los estudios secundarios desde sexta o desde quinta hasta la Filosofía. Por supuesto que una infracción grave contra el reglamento o bien una aplicación mediana en las clases, podrá ser causa suficiente para perder esos derechos del discípulo.

Esto por otra parte, no es sino el comienzo de una fecunda labor que emprenden los Amicales, es como la primera etapa; pues estos concursos organizados para este año 1928 en la diócesis de Lila, se irán indudablemente extendiendo a todas las otras diócesis por donde se extienden los Amigos. Y la Unión Regional de Amigos espera llegar un día en que pueda crear bolsas para la enseñanza superior.

Y he ahí una preciosa iniciativa que permite a los alumnos más pobres llegar a disfrutar de todos los estudios, aun los superiores y esto sin necesidad del funesto sistema de la Escuela única tan decantada por ciertos espíritus que se llaman progresistas, a pesar de que ese progreso pisotea los más sagrados derechos de los padres de familia.

TRIBUNALES

Señalamientos para hoy en la Audiencia

Sección segunda: Causa número 129 del año 1927 del Juzgado de Gergal, por el delito de lesiones.

Abogado, señor de Haro. Procurador, señor Gallardo.

Los juicios de ayer

En la sala primera se suspendió por enfermedad del letrado defensor la vista de la causa señalada por el delito de falsedad, habiéndose señalado nuevamente para el día 5 de mayo próximo.

En la sala segunda se celebró la vista de la causa señalada por el delito de lesiones.

Sentencia

La sala segunda ha dictado sentencia condenando a Juan Gorreta Santigo, como autor de un delito de tenencia ilícita de armas, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y cien pesetas de multa.

Temas actuales

El homenaje a Luis Bello

Sobre este periodista—hermano del infortunado profesor de la Normal de Baleares, que en triste hora acabó con su vida—se viene haciendo una campaña que, pretendiendo presentar o como apóstol, pedagogo, nuevo Quijote, santo laico y periodista, en realidad lo que se pretende es atacar la Religión; ateísmo que quiere derribar santos para entronizar en su lugar encarnaciones de paganismo.

Por eso, al leer en el «Correo Extremeño» las orientaciones que da don M. Medina Gata a los maestros, queremos extraerlas para que, con conocimiento de causa, no se asocien los católicos maestros.

A) «Luis Bello», «pedagogo».—La educación es, según conocidísima definición, el desenvolvimiento «armónico» de las facultades físicas, intelectuales y morales.

«Pues bien: en las crónicas descriptivas de sus corrientes pedagógicas, nunca ha encontrado esa «armonía» de crecimiento, ni siquiera el paralelismo. Bello se ha quedado con la parte más flaca, la última de todas: la educación de las facultades físicas. Sensible como es a la emoción estética, ha vertido algunas veces en sus escritos principios para la educación de la sensibilidad. Nunca se le podrá concepcionar como un pedagogo y menos como un sacerdote de la Pedagogía.

De otra manera; los factores de la escuela son: primero, el maestro; segundo el niño; tercero, la materia de educación o programa; cuarto, el método y procedimientos; quinto, la escuela o local. Con gusto admito que Bello ha laborado por la higiene de los locales escolares, por los derechos físicos del niño. Pero nada en los otros aspectos; ninguna observación concreta, tan concreta como las vivas descripciones que nos ha de los locales, acerca de procedimientos sumarios, de cumplimiento de deberes; apenas nada que revele al apóstol enamorado de la niña.

Los tres medios en que se educa el niño, son: el hogar, la escuela y la sociedad; complementarios, no opuestos. Y la razón es obvia: nunca se llega a la máxima perfección que es un ideal, y la labor de los educadores ha de consistir en guiar al niño de modo que «siempre» se mantenga la «armonía», sustancia de la definición que hemos dado. Si el niño en casa recibe educación íntegra, religiosa, por tanto, y patriótica y social, ¿por qué no en la escuela, que Bello quiere sea laica?

El hogar, dijo un gran doctor, es también un útero, «matriz espiritual», en cuyo ámbito el niño acaba de crearse. El padre que no realiza esta segunda creación y se contenta con la primera, no se diferencia del bruto; no es el padre del hombre, sino en el sentido específico, porque lo que distingue a los hombres entre sí, no es el cuerpo o el alma, sino la perfección de cuerpo y alma que cada uno adquirió primeramente en el hogar después en la escuela. ¿Puede oponerse la educación de la escuela a la del hogar? No. Porque entonces el padre habrá de renunciar a su ministerio de padre «de hombre», esto es, del hombre completado por la educación. Al padre compete educar, o a quien por «delegación» suya ejerce esa paternidad y maternidad de la educación. La escuela es otra «matriz», «espiritual» también, pero más amplia, intermedia entre el hogar y la sociedad. ¿Puede oponerse una matriz a otra, una maternidad a otra maternidad? Convegamos, pues, en que la Pedagogía de Luis Bello rasga la ley más entrañable de la naturaleza, el derecho de los padres sobre los hijos.

Consejo de Guerra

Madrid, 20.—12 noche.

En el cuartel que ocupa el regimiento de Telégrafos se celebró un Consejo de Guerra para ver y fallar la causa seguida contra el suboficial Antonio Fernández por el delito de estafa. Defendió al procesado la señorita abogado doña Clara Campoamor, quien solicitó se le computara la pena de prisión solicitada por el fiscal por la de simple arresto. La causa quedó concluida para sentencia.

Nueve heridos

Vuelca el auto-correo de Huércal-Overa

En las primeras horas de la noche de ayer se tuvo conocimiento en nuestra capital de haberle ocurrido un grave accidente al automóvil de la Compañía de Alsina y Graells, que hace el servicio de viajeros y correo entre Huércal-Overa y Almería y que tiene su llegada a nuestra ciudad a las ocho de la noche. Poco después de esta hora se confirmó la noticia con la llegada en varios automóviles de varias personas heridas que lo fueron en el accidente. Según nos informamos, cuando marchaba el citado automóvil por el kilómetro uno de la carretera de Granada, se rompió la dirección yendo el vehículo a chocar contra una muralla, donde quedó empotrado. La violencia del golpe ocasionó que algunos de los viajeros resultaran heridos y el automóvil sufriera grandes desperfectos. Guiaba el auto correo el chofer Juan López López, de 33 años, que resultó ileso. Los heridos, que como antes decimos se les trasladó a la Casa de Socorro, son los siguientes: Eduardo Patricio Eacott, de 52 años, súbdito suizo, una herida contusa en la región parietal izquierda, leve. Vicente Llopis Bonastre, de 36 años, una herida contusa en el dorso de la mano derecha y otra en el dedo índice de la misma mano, leve. Francisco Peñaola Soler, de 20 años, una contusión con hematoma en la región superciliar izquierda. Augusto Lidueña Campoy, de 21 años, una herida contusa en la región parietal izquierda, leve. José Marín Llop, de 14 años, una contusión en la región frontal. Francisco Jiménez Navarro, de 23 años, una herida contusa en la región superciliar izquierda. Isabel Martínez Navarro, de 52 años, una herida contusa en la región parietal derecha. José Marín Pérez, de 49 años, una erosión el tercio medio de la pierna izquierda, y Manuel Segura Cuadrado, de 47 años, una contusión en la región rotuliana derecha. El Juzgado correspondiente se personó en el lugar del suceso, instruyendo de las diligencias oportunas.

Grandes fiestas y feria EN ALHAMA

En el próximo y pintoresco pueblo de Alhama de Almería, y por la Comisión respectiva del Ayuntamiento, se están haciendo los preparativos para que resulte con la mayor brillantez la feria que se celebrará desde el 26 del actual al 3 de Mayo.—Hé aquí el programa confeccionado.

DIA 26 DE ABRIL

A las seis de la mañana, diana por la banda de música del pueblo.

A las ocho de la noche, inauguración de la feria: concierto e iluminación en el Real de la misma.

DIA 27 DE ABRIL

A las cuatro de la tarde, cucañas y elevación de globos y fantoches.

A las nueve de la noche, baile de Sociedad.

DIA 28 DE ABRIL

A las cuatro de la tarde, gran concurso de ganado, con premios a los mejores ejemplares que se presenten.

A las nueve de la noche, velada e iluminación en el Real de la Feria.

DIA 29 DE ABRIL

A las cinco de la tarde, gran carrera de bicicletas por la carretera de circunvalación, con premios a los tres mejores corredores, cuyos bases están de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento, habiendo de abonar cada uno de los que tomen parte 2 50 pts.

A las nueve de la noche, concierto e iluminación en el Real de la Feria.

DIA 30 DE ABRIL

A las cinco de la tarde, gran partido de pelota por los afamados jugadores Hermanos Rodríguez y otros de competencia reconocida.

A las nueve de la noche, verbena popular.

DIA 1 DE MAYO

A las cuatro de la tarde, elevación de globos y fantoches.

A las nueve de la noche, baile de Sociedad.

DIA 2 DE MAYO

Velada a la Santísima Cruz y concierto e iluminación en el Real de la Feria.

DIA 3 DE MAYO

A las nueve de la noche, velada musical.

A las doce de la noche, clausura de la Feria con disparos de cohetes.—La Comisión, Alhama de Almería, abril de 1928.

Banco Hipotecario de España

PRÉSTAMOS SOBRE FINCAS RÚSTICAS Y URBANAS, AUNQUE ESTÉN HIPOTECADAS, AL 5'50 POR 100 DE INTERÉS ANUAL VENCIDO, AMORTIZABLES DE CINCO A CINCUENTA AÑOS, A VOLUNTAD DEL PROPIETARIO.

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA, fundado en 1.872, para combatir la usura es el acreedor ideal:

- 1.º—Porque con el tipo de interés que opera el prestamista particular, el Banco lleva incluido amortización de la deuda, que se va reduciendo a cada anualidad.
2.º—Porque sólo desea cobrar sus legítimos intereses, y por tanto, no apremia con miras a la posición de la finca, como suele ocurrir con el préstamo con particulares.
3.º—Porque sus préstamos están exentos para el prestatario del pago del impuesto de utilidades.
4.º—Porque permite el desenvolvimiento de toda empresa agrícola e industrial, así como la obra nueva o la reforma en la propiedad urbana, ajustando el capital del préstamo, que más que hipoteca constituye un censo redimible a voluntad.
5.º—Porque aleja el fantasma de las renovaciones y cancelaciones a plazo corto.
6.º—Porque da valor a la propiedad, legítima o usuraria, y haciendo más factible la compra venta de la finca hipotecada.

Toda España opera con el Banco Hipotecario

Para informes y detalles de operaciones, que se tramitan con toda actividad y reserva dirigirse al ADMINISTRADOR-APODERADO

Angel Vizcaino González
Zaragoza, 15, Procurador.—Almería

Vapores Correos Españoles de Ibarra y Compañía, S. en C. SEVILLA



Servicio fijo y rápido con salida todos los meses. El nuevo vapor correo trasatlántico

CABO TORTOSA

saldrá del puerto de Almería el día 1 de Mayo de 1928, para Málaga, Cádiz, Santos Montevideo y Buenos Aires. Admite carga y pasajeros de tercera clase. AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán dos días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera.

Table with 2 columns: Billete entero, Medio billete and 2 columns: Pesetas, 557'50, 283'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero. Informarás su consignatario, Luis Gay Padilla, Calle de Aguilar Martell (estribos) nº 15.—Almería.

Exide IN FÓRME SE POR EL REPRESENTANTE Manuel Moya LA BATERIA SUPERIOR DE ALTA Y BAJA TENSION CÁMARAS 2 PARA RADIOTELEFONÍA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA GOLIAT Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

AZUFRE

Sublimado doble cernido Terrón

99 por 100 de pureza garantizada

SULFATO DE COBRE

Agencia Marítima Romero Hermanos

José Soriano Romera

MÉDICO ESPECIALISTA EN NIÑOS Ex-auxiliar de la Cátedra de enfermedades de la Infancia, de Granada. Médico agregado de la «GOTA DE LECHE». Horas de consulta: De 9 a 11 y de 3 a 5. Calle de Granada, núm. 17

Dr. RAFAEL ARAEZ

MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL Horas de consulta de 10 a 12 y de 3 a 5 Pasaje del Estrecho, 29

Encarnación García

viuda de Rodríguez Boti PRACTICANTE CALLE SOLÍS Nº 9

José Alférez Lirola

MÉDICO ESPECIALISTA en afilias, vías urinarias, Ginecología. Consulta de 11 a 1 y de 3 a 5. Navarro Rodrigo, 22

Elisir Estomacal de SAIZ DE CARLOS Tenéis, ayuda a las digestiones y abre el apetito, cuando las enfermedades del ESTÓMAGO e INTESTINOS DOLOR DE ESTÓMAGO DISPEPSIA ACEDIAS Y VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS EN NIÑOS Y ADULTOS que, a veces, alarman con ESTREÑIMIENTO DILATACIÓN Y ÚLCERA del Estómago. DISETERIA Muy usado contra las diarreas de los niños, incluso en la época del DENTENTE y DENTICIÓN. 33 AÑOS DE ÉXITOS CONSTANTES Enlévese una botella y se notará pronto que el enfermo como más, digiere mejor y se nutre, curándose de raíz con su uso. 5 pesetas botella, con medicación para unos 8 días. Venta: Serrano, 30, Farmacia, MADRID y principales del mundo

Boletín religioso

SANTOS DE HOY. SABADO.— Santos Anselmo, Anastasio Sinaita, etc. Simón, ob., Abdecalas, Ananías, Arador, pbs., etc. sifonte, Pucicio, Fortunato, Félix, Silvio, Vidal, Ap. lo. Isacio, Cro ato, mrs. La Misa y el Oficio divino son de San Anselmo, Obispo, confesor y doctor, con rito doble y color blanco. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS.— Hoy en la Iglesia del Real Convento de Santa Clara. Mañana, en la Iglesia de Santo Domingo. EN LA CATEDRAL.— Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose después de Feria la Misa solemne del día y continuación Sexta y Nona. Por la tarde, a las 3 y media Vísperas Completas, Matines y Laudes. SANTO ROSARIO.— Se rezará en las Parroquias a las siete de la tarde, haciéndose al final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. También se rezará en el Sagrado Corazón

y Santo Domingo a las siete de la tarde. En San José, al final, habrá lectura espiritual. ADORACIÓN NOCTURNA.— Esta noche en la Capilla del Seminario Vigilia por el turno 10 San Indalecio Santa Teresa. Estas Vigilias pueden aplicarse por la intención de las personas que lo soliciten. ARCHICOFRADA DE NUESTRA SEÑORA DEL PERPETUO SOCORRO.— Mañana en la Parroquia de Santiago Misa a las nueve de Comunión general, haciéndose durante el día la Súplica Perpetua. A las seis de la tarde Santo Rosario, ejercicio, Sal e y L tantas cantadas y Oración final.

PRENSA OFICIAL

Publica el del jueves: Circular de Sanidad y Reglamento para la aplicación de los preceptos de las Reales órdenes de 2 de Enero y 7 de Noviembre de 1926, cuyas normas se impone como obligatorias en todas las provincias.

Anuncio de subasta de las obras de acopios para conservación del firme y empleo en los kilómetros uno al cuatro y siete al nueve de la carretera de Vera a Garrucha. Asuntos judiciales (subastas y requisitorias). Varios edictos municipales. Lista definitiva de electores de un Senador por el distrito universitario. (Continuación).

NOTICIAS

Caballeros de la Inmaculada. Mañana, a las doce, Misa rezada en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, debiendo asistir a ella, según el Reglamento, los que pertenecen a la Congregación. Además habrá plática doctrinal. El tiempo es oro. Lo ahorrará usted si hace sus compras en Casa Fornieles.

Gran surtido en artículos de gran Vestir. Crespón Georgeite, Crespones Estampados, Crespón china.—Real, 11. La Cartagenera. Grandes fábricas en ALMERIA y SEVILLA de pavimentos hidráulicos, piedra artificial y cemento armado, moida a electricidad de JOSE DIAZ SOL NO. Grandes existencias y extenso surtido en dibujos, fabricación hecha con las acreditadas marcas de cementos «REZOLA» de San Sebastián, Lafarge de Marsella y Fradera de Barcelona. Se construyen depósitos de cemento armado para vinos, aceites y aguardientes de todas calidades. ALMERIA.—Carretera de Granada, 62. SEVILLA.—Manuel Arellano, 8. Partido de pelota. Mañana domingo, se celebrará un partido de pelota entre los pelotaris «El Panadero» y «Morenito» contra López y Antonio Morales. La jugada será a 60 tantos y las seis de la tarde. Conferencias de San Vicente. Mañana, a las 8, se celebrará en la Cate-

dral la Misa de Comunión general, para los Caballeros y Señoras de las Conferencias de San Vicente de Paul y pobres que socorren. Por la tarde tendrán lugar en el Palacio Episcopal las sesiones de costumbre. Dónde nos veremos. Todas las Sras. Elegantes y de buen gusto se ven en Casa Fornieles para hacer sus compras. Presenta lo más nuevo. Etamines, Popelines, C. fitos, Percéles.—Real, 11. Inglés. Necesita usted perfumería, medias, bolsos, paños, tintes para el cabello, artículos de mantelería y costura, pulverizadores, cepillos, redicillas, depilatorios, máquinas para la melena, esponjas, u otros artículos para usted o casa? En la Perfumería «VENUS» los encontrará a precios ventajosos. Puerta de Purchena 4. Hallazgo. Los niños Pedro Alvarez, Francisco Escá-

mez Morales y Francisco Parra Martín, alumnos del Colegio de las Escuelas Cristianas, han entregado en la Inspección de la Guardia municipal un bolsito con algunas monedas para quien acredite ser su dueño. Se venden. En buen uso comedor lujo caoba, alcaoba nogal, otros muebles. Razón, esta Administración. ESPECTÁCULOS. Para hoy. TEATRO C. VARIADADES.— A las diez y cuarto, cinematógrafo. SALÓN HESPERIA.— A las diez y cuarto, cinematógrafo. El anuncio de estos espectáculos no impone su aprobación ni recomendación. La publicidad es un impuesto sobre la venta que enriquece.

Calzados EL BUEN GUSTO siempre las últimas novedades Precios los más baratos 19 Príncipe, 19

ALAMBRE BELGA Y PUNTALES DE HIERRO Precios reducidos en la Ferretería I. Sánchez Picón EL Yunque

PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT" Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento Portland Vallcarca JOSE FRADERA Fábrica en Vallcarca (Sitges) DEPOSITO EN ALMERIA: Calle Crónica 13.—Teléfono, 185. CASA CENTRAL: Ronda Universidad 31 BARCELONA Agente de ventas: JOAQUIN LOPEZ MURCIA

SOLUCIÓN BENEDICTO ANISOSA DE GLICEROFOSFATO DE CAL CON CREOSOTAL Nuevo preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís, Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. TUBERCULOSIS, CATARROS, CRÓNICOS, BRONQUITIS Y DEBILIDAD. DEPÓSITO. Dr. Benedicto San Bernardo, 41.—Madrid. Venta principales de Farmacias de España. En Almería: Farmacia de Vivas Pérez, en Cuevas de Vera, Nicolás de Sola, en Oriá, José Antonio Sánchez.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tener. Infanta Isabel de Borbón. Amplio salón, comedor para los pasajeros de 3.ª de tercera clase y camarotes especiales 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza. Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz y New-York, saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Abril el vapor Antonio López con escalas en Cádiz y Canarias. Directo para Barcelona, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Mayo, el magnífico vapor REINA VICTORIA EUGENIA. Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos. Para más informes diríjase en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, ca. del General Saura 2. 2.º.

INSTITUTO ORTOPEDICO A. G. RAYMOND Calle Monserrat Casarovas, 20 "Vil a Raymond" Casa Matriculada BARCELONA A LOS HERNIADOS (QUEBRADOS) Si sufrís de la HERNIA, si vivís con ella un calvario y corréis diariamente el peligro de una muerte anticipada y horrorosa por su estrangulación debéis operar o adoptar enseguida los nuevos aparatos del reputado Ortopédico francés A. G. RAYMOND, y no llevar un braguero cualquiera que sólo sirve para apiastar el tumor y agravar la enfermedad. Los aparatos A. G. RAYMOND, cons truidos científicamente y anatómicamente para cada caso, se amoldan al cuerpo como un guante, suaves y cómodos no molestan y el herniado puede dedicarse a su labor habitual (trabajo del campo u otros), logran desde el primer momento la contención absoluta y constante de la hernia, alejan sus peligros y ejercen un verdadero milagro en el estado del herniado devolviéndole las energías perdidas y la alegría de la salud. A los numerosos testimonios de satisfacción que hemos venido publicando y que enaltecen los efectos benéficos del método A. G. RAYMOND, añadimos los que siguen: Alhama de Almería 19 de Febrero de 1928.—Distinguido Sr.: Considero para mí un deber de hacer constar en la presente que padeciendo una hernia inguinal de tamaño regular, a los diez meses de llevar sus aparatos estoy completamente curado y le doy de todo corazón las más expresivas gracias por tan feliz resultado; autorizándole a publicar la presente, para que los herniados acudan a usted en absoluta confianza y ya sabe que le queda infinitamente agradecido su afmo. S. S., Gaspar Rodríguez. Fuente Vitoria 27 de Febrero de 1928.—Distinguido Sr.: Al cabo de algún tiempo de llevar sus aparatos considero un deber comunicarle el magnífico resultado que con ellos he conseguido, pues antes la hernia me imposibilitaba para hacer muchos trabajos, que hoy hago sin molestia ninguna, el vientre abultado que tenía ha desaparecido, encontrándome perfectamente bien, le estoy por este motivo agradecidísimo comunicándolo a todas las personas que conozco en bien de ellas y en agradecimiento a usted cuya afma. s. servidora, Andrea Valero en Fuente Vitoria.

CALLOS DUREZAS y VERRUGAS curan rápida e infaliblemente con Pomada IRIS UNA peseta cañita en Farm. y Droq., Dep. Vda. de Vivas Pérez "LA INDEPENDENCIA" Precios de suscripción. En Almería, un mes. 2'00 pesetas. En el resto de la península, un trimestre. 6'00. Extranjero un trimestre. 15'00. Número del día. 0'10. Número atrasado. 0'20. Esquelas mortuorias y de aniversario.

Medicamento de Familias Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España. Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez.

HERNIADOS (quebrados) que quieren evitar las funestas consecuencias de las HERNIAS, las personas que temen las complicaciones de la obesidad, caído de vientre, descenso de la matriz, los Mutilados, desformados, visitad con toda confianza al eminente ortopédico en Labrín, domingo 22 de Abril, Fonda del Carmen. Garrucha, lunes 23 de Abril, Fonda de Pedro Zamora. Cuevas de Vera, martes 24 de Abril, Hotel Comercio. ALMERIA, miércoles 25 de Abril, HOTEL SIMÓN. Lucuina, jueves 26 de Abril, Fonda del Barquero. Nijar, viernes 27 de Abril, Fonda de Ramón Jerez. Alhambra, sábado 28 de Abril, Fonda de Ntra. Sra. de la Salud. Alhama, domingo 29 de Abril, Fonda de Belver. Canjáyar, lunes 30 de Abril, Hotel Santa Cruz. Dalías, martes 1 de Mayo, Hotel del Centro. Berja, miércoles 2 de Mayo, Hotel Sur de España. Laujar, jueves 3 de Mayo, Hotel Regina. Adra, domingo 6 de Mayo, Hotel Marina. Granada, miércoles 9 de Mayo, Hotel París.

Table with 5 columns: Ea, 1.ª PLANA, 2.ª PLANA, 3.ª PLANA, 4.ª PLANA. Rows include Plana entera, Media plana, A 6 columnas, A 5, A 4, A 3, A 2, A 1.

LOS SALICILATOS de VIVAS PÉREZ CURAN PRONTO Y BIEN A los ancianos * A los tísicos A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal casi siempre. A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante. A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS y DIARREAS, CÓLERA y TIFUS. LO DICEN INFINITAS É INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ. Pidanse en las Farmacias más acreditadas. Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez. Indispensable a los viajeros y hombres de negocios.

¿No tiene usted noticia todavía? Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos —la «BIBLIOTECA PATRIA»— puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes (quien sabe si la pérdida de alguno de su propia familia) Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud. Diríjase ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo haría), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 133-1.º, Madrid (10). PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN. Don domiciliado en calle número desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 16 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente. Firma (bien legible).

PIEL Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones niños, Sarna, Grietas del pezón, Granos, Erisipela, Uiceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19, Dr. Piqueras (Jaén) (Gran Prix y medalla de Oro, París 1924. (Las más altas recompensas Farmacias, a 1, 2, 25 y 5 pesetas envases según tamaños. Inspección de Emigración, calle Navarro Rodrigo, de nueve a dos. Monte de Piedad y Caja de Ahorros, plaza de María, número 2, de nueve a doce y de una y media a cuatro. Cámara Oficial de la Propiedad urbana, Javier Sanz, 35, principal izquierda, de 9 y media a 12 y de 4 a 5. Consejo provincial de Fomento, calle de Reyes Católicos, número 1, de 10 a 1. Huel contraste de pesas y medidas, de 8 a 12 y de 2 a 6, los cinco primeros días de cada mes. Catastro de Rústica, Gerona número 2 de 10 a 2. Idem de Urbana, García Aliz, número 9 de 10 a 2. Sindicato de Riegos, Lope de Vega, 1.04 nueve a una. Cámara Oficial Uvera, Plaza de Emilio Pérez, de 10 a 1 y de 4 a 6. Junta de Obras del Puerto, Parque de Alfonso XIII, número 10, de 9 a 1. Comandancia de Marina, calle de Aguilas Martel, de nueve a dos. Audiencia provincial, calle de Gerona, número 11, de nueve a una. Registro de la Propiedad, Obispo Orberá, número 14, de diez a cuatro. Delegación de Hacienda, calle de Navarro Rodrigo, de 9 a 2. Aduana nacional, calle de Martínez Campos, número 7, de 10 a 2. Gobierno militar, calle de García Aliz, número 5, de nueve a dos. Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y curro y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11, y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.

CALLOS? No sufra Vd. de callos, juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado UNGÜENTO MÁGICO y en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. Hay muchas imitaciones. Exigirl. UNGÜENTO MÁGICO. Farmacia y droguería, 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia PUERTO Plaza de San Ildefonso, 5.—Madrid.

CALLICIDA PIZA Extirpa diariamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. 1'25 pesetas en todas las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería: Farmacia de VIVAS PÉREZ.

Administración de Correos. Horas al público. Imposición de certificado y valores declarados: de 8 a 9 y curro y de 2 y media a 4 y media. Los domingos, de 8 a 9 y cuarto y de tres y media a cuatro y media de la tarde. Imposición y entrega de paquetes postales: de 2 y media a 4 y media. Entrega de pliegos con valores declarados: de 8 a 9 y cuarto de 10 y media a 11, y de 2 y media a 4 y media. Reclamaciones: de 9 a 11. Los domingos no hay servicio. Apartados (oficial y particular): de 9 a 11 y de 5 a 7 de la tarde. Lista (Poste Restante): de 9 a 11 y de 3 a 4 y media. Giro postal: de 8 y media a 12. Los domingos, de 8 y media a 10.